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Simulado PC-MG 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-MG; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no conteúdo programático 
do edital. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-MG-13-11  
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PORTUGUÊS 
Suellen Borges 

Texto 1 

A polícia suburbana 

Lima Barreto 

 

Noticiam os jornais que um delegado 
inspecionando, durante uma noite destas, algumas 
delegacias suburbanas, encontrou-as às moscas, comissários 
a dormir e soldados a sonhar. 

Dizem mesmo que o delegado-inspector surripiou 
objetos para pôr mais à mostra o descaso dos seus 
subordinados. 

Os jornais, com aquele seu louvável bom senso de 
sempre, aproveitaram a oportunidade para reforçar as suas 
recla¬mações contra a falta de policiamento nos subúrbios. 

Leio sempre essas reclamações e pasmo. Moro nos 
subúrbios há muitos anos e tenho o hábito de ir para a casa 
alta noite. 

Uma vez ou outra encontro um vigilante noturno, 
um policial e muito poucas vezes é-me dado ler notícias de 
cri¬mes nas ruas que atravesso. 

A impressão que tenho é de que a vida e a 
proprie¬dade daquelas paragens estão entregues aos bons 
sentimentos dos outros e que os pequenos furtos de galinhas 
e coradouros não exigem um aparelho custoso de patrulhas 
e apitos. 

Aquilo lá vai muito bem, todos se entendem 
livremente e o Estado não precisa intervir corretivamente 
para fazer res¬peitar a propriedade alheia. 

Penso mesmo que, se as coisas não se passassem 
assim, os vigilantes, obrigados a mostrar serviço, 
procurariam meios e modos de efetuar detenções e os 
notívagos, como eu, ou os pobres-diabos que lá procuram 
dormida, seriam incomodados, com pouco proveito para a 
lei e para o Estado. 

Os policiais suburbanos têm toda a razão. Devem 
continuar a dormir. Eles, aos poucos, graças ao calejamento 
do ofício, se convenceram de que a polícia é inútil. 

Ainda bem. 

 

Correio da Noite, Rio, 28-12-1914. 

Fonte: <https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/15972/a-policia-suburbana>  

 

 

 

 

01. “Os jornais, com aquele seu louvável bom senso de 
sempre, aproveitaram a oportunidade para reforçar 
as suas recla¬mações contra a falta de policiamento 
nos subúrbios. (...) o Estado não precisa intervir 
corretivamente para fazer res¬peitar a propriedade 
alheia. (...) Os policiais suburbanos têm toda a razão. 
Devem continuar a dormir. Eles, aos poucos, graças 
ao calejamento do ofício, se convenceram de que a 
polícia é inútil.” 

São figuras de linguagem identificáveis no fragmento 
acima, EXCETO: 

a) ironia 

b) elipse 

c) hipálage 

d) metonímia 

 

02. Destacaram-se alguns itens lexicais e lhes foram 
indicados sinônimos apropriados ao valor que 
assumem no contexto em que se inserem. A 
correspondência encontra-se INCORRETA na opção: 

a) “um delegado inspecionando algumas delegacias 
suburbanas, encontrou-as às moscas (...)”– 
desamparada 

b) “Dizem mesmo que o delegado-inspector surripiou 
objetos (...) – subtraiu 

c) “ou os pobres-diabos que lá procuram dormida” – 
guarida 

d) “ou os pobres-diabos que lá procuram dormida” – 
aventurado 

 

03. Foram indicadas corretamente as ideias 
representadas pelos termos destacados, EXCETO em: 

a) “(...) o delegado-inspector surripiou objetos para 
pôr mais à mostra o descaso dos seus subordinados” 
– finalidade 

b) “e os notívagos, como eu” – tranquilidade  

c) “Penso mesmo que, se as coisas não se passassem 
assim” – condição 

d) “o Estado não precisa intervir corretivamente” – 
admoestação 
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04. “Eles, aos poucos, graças ao calejamento do ofício, 
se convenceram de que a polícia é inútil.” 

O item lexical destacado:  

a) é forma derivada dos itens “calejo” e “lamento”. 

b) é formado por prefixação, sendo anexado um afixo 
antes de “mento”. 

c) é formado por sufixação, sendo anexado um afixo 
após “caleja”. 

d) exemplifica um caso de derivação imprópria. 

 

05. Com relação ao emprego dos termos abaixo 
destacados, nos contextos em que se encontram, 
assinale a afirmativa INCORRETA: 

a) “Noticiam os jornais que um delegado 
inspecionando, durante uma noite destas, algumas 
delegacias suburbanas, encontrou-as às moscas” → 
pronome pessoal do caso oblíquo átono em papel 
coesivo, atuando como pronome substantivo, 
substituindo “delegacias”; 

b) “Os jornais, com aquele seu louvável bom senso de 
sempre, aproveitaram a oportunidade” → pronome 
demonstrativo atuando em função catafórica; 

c) “Aquilo lá vai muito bem” → pronome 
demonstrativo atuando de forma coesiva, 
recuperando cenário mencionado no parágrafo 
anterior; 

d) “Penso mesmo que, se as coisas não se passassem 
assim, os vigilantes (...)” → Pronome relativo atuando 
de maneira coesiva, recuperando termo 
anteriormente colocado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

06. Observe atentamente cada par de frases 
correlacionadas. A segunda apresenta uma 
alteração/transformação da primeira num aspecto 
indicado entre colchetes. 

Assinale a opção em que a transformação gerou uma 
construção incorreta do ponto de vista da norma 
padrão: 

a) Dizem mesmo que o delegado-inspector surripiou 
objetos para pôr mais à mostra o descaso dos seus 
subordinados. 

[ortografia e vocabulário] 

Dizem mesmo que o delegado-inspetor surrupiou 
objetos para colocar à mostra o desdém de seus 
subordinados. 

b) Os jornais, com aquele seu louvável bom senso de 
sempre, aproveitaram a oportunidade para reforçar 
as suas recla¬mações contra a falta de policiamento 
nos subúrbios. 

[tempos verbais e inversão dos termos da frase] 

Com aquele seu louvável bom senso de sempre, os 
jornais aproveitam a oportunidade e reforçam as 
suas reclamações contra a falta de policiamento nos 
subúrbios. 

c) Aquilo lá vai muito bem, todos se entendem 
livremente e o Estado não precisa intervir 
corretivamente para fazer res¬peitar a propriedade 
alheia. 

[tempos verbais e inversão dos termos da frase] 

Aquilo lá ia muito bem; todos se entendiam livremente 
e não havia necessidade de o Estado intervir 
corretivamente para exigir respeito à propriedade 
alheia. 

d) Os policiais suburbanos têm toda a razão. Devem 
continuar a dormir. 

[tempos verbais e concordância verbal] 

O policial que se encontra nesses ambientes 
suburbanos têm toda a razão: deve continuar a 
dormir. 
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07. Crase significa fusão de dois fonemas “a”, em 
circunstância marcada por uma exigência verbal ou 
nominal; é, portanto, fenômeno tanto fonológico 
quanto morfossintático.  

Atente para as asserções sobre excertos do texto. A 
seguir, assinale a opção que traz a afirmativa 
CORRETA: 

a) a proprie¬dade daquelas paragens estão entregues 
aos bons sentimentos  caso houvesse substituição 
do termo “aos bons sentimentos” por “as pessoas 
imbuídas de sentimento bom”, a crase seria 
obrigatória; 

b) encontrou-as às moscas  a crase é obrigatória por 
se tratar de complemento verbal do verbo encontrar, 
o qual rege preposição a; sendo “mosca” palavra 
feminina, há crase; 

c) surripiou objetos para pôr mais à mostra o descaso 
 a crase é facultativa, tendo em vista o substantivo 

“mostra” dispensar artigo definido feminino; 

d) graças ao calejamento do ofício  não há crase nessa 
ocorrência porque tal fenômeno só ocorre na junção 
de artigo “a” e preposição “a”; nessa frase, não se tem 
preposição, mas artigo definido “a” e artigo definido 
“o”. 

 

08. De acordo com o texto, é correto afirmar que 

a) o narrador mostra-se indignado com o fato de as 
notícias de jornais revelarem a realidade da região 
suburbana onde ele mora. 

b) os subúrbios onde mora o narrador não se parecem 
tão violentos quanto o denunciado nos jornais. 

c) o narrador considera a polícia uma instituição inútil, 
já que não há violência na região onde mora. 

d) “aparelho custoso de patrulhas e apitos” refere-se à 
ostensividade dos agentes da segurança pública, 
figuras comuns em toda região suburbana. 

 

09. As palavras dispostas nas orações exercem 
diferentes funções sintáticas, de modo a possibilitar a 
transmissão da informação. 

INDIQUE o termo da oração que NÃO consta na frase a 
seguir: 

“Aquilo lá vai muito bem, todos se entendem 
livremente e o Estado não precisa intervir 

corretivamente para fazer res¬peitar a propriedade 
alheia.” 

 

a) Verbo bitransitivo 

b) Adjunto adverbial de modo 

c) Pronome recíproco 

d) Conjunção adverbial final 

 

10. Os tipos textuais se constituem pelo modo de 
construção textual, caracterizado por sequências com 
características linguísticas próprias, predomínio de 
tempos verbais específicos, estrutura sintática entre 
outros elementos. Sendo assim, o tipo textual 
predominante no texto 1 é: 

a) injuntivo 

b) intuitivo 

c) narrativo  

d) literário 

 

 

LEI ORGÂNICA DA POLÍCIA CIVIL DEMINAS 
GERAIS 

Marcos Girão 

11. Conforme a lei orgânica da Polícia Civil do Estado 
de Minas Gerais, Lei Complementar nº 129 de 2013, 
marque a alternativa correta. 

A PCMG, órgão autônomo, essencial à segurança 
pública, à realização da justiça e à defesa das 
instituições democráticas, fundada na promoção da 
cidadania, da dignidade humana e dos direitos e 
garantias fundamentais, tem por objetivo, no 
território do Estado, em conformidade com o art. 136 
da Constituição do Estado, dentre outros, o exercício 
das funções de: 

a) participação e interação comunitária 

b) mediação de conflitos.   

c) apuração das infrações penais e dos atos 
infracionais, exercício da polícia judiciária e 
cooperação com as autoridades judiciárias, civis e 
militares, em assuntos de segurança interna. 

d) atendimento ao público com presteza, probidade, 
urbanidade, atenção, interesse, respeito, discrição, 
moderação e objetividade. 
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12. Sobre as disposições preliminares da Lei 
Complementar nº 129 de 2013, indique a alternativa 
incorreta dentre as assertivas: 

a) A direção da polícia judiciária cabe, em todo o 
Estado, aos Delegados de Polícia de carreira, nos 
limites de suas circunscrições. 

b) São símbolos institucionais da PCMG o hino, o 
brasão, a logomarca, a bandeira e o distintivo. 

c) A investigação criminal se destina à apuração de 
infrações penais e de atos infracionais, para subsidiar 
a realização da função jurisdicional do Estado, e à 
adoção de políticas públicas para a proteção de 
pessoas e bens para a boa qualidade de vida social. 

d) Os policiais civis terão carteira funcional, com 
identificação das respectivas carreiras e validade em 
todo o território nacional, cujo modelo será 
regulamentado com base em lei ordinária. 

 

13. Sobre a estrutura orgânica da PCMG, disposta na 
Lei Complementar nº 129 de 2013, marque a 
alternativa correta: 

a) O Instituto de Criminologia se subordina à Academia 
de Polícia Civil. 

b) O Departamento de Trânsito se subordina à 
Superintendência de Investigação e Polícia Judiciária. 

c) O Instituto de Identificação se subordina à 
Superintendência de Polícia Técnico-Científica. 

d) O Hospital da Polícia Civil terá estrutura 
administrativa no nível de Departamento, na forma 
do regulamento. 

 

14. Sobre a Lei Complementar nº 129 de 2013, sobre 
as prerrogativas do Policial Civil, marque a 
alternativa incorreta: 

a) O policial civil goza do porte livre de arma, em todo 
o território nacional, nos termos de legislação 
específica. 

b) O policial civil tem prioridade em qualquer serviço 
de transporte e comunicação, público e privado, 
quando em serviço de caráter urgente. 

c) O policial civil tem livre acesso a locais públicos ou 
particulares sujeitos a intervenção policial, no 
exercício de suas atribuições, observada a legislação 
vigente. 

 

d) O policial civil pode requisitar bens ou serviços, 
públicos ou particulares, quando inviável outro 
procedimento, assegurada indenização ao 
proprietário. 

 

15. Conforme a lei complementar nº 129 de 2013, que 
organiza a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais -
PCMG-, define sua competência e dispõe sobre o 
regime jurídico dos integrantes das carreiras 
policiais civis, indique o item correto diante da 
legislação sobre a remoção do Policial Civil: 

a) O policial civil pode ser removido para 
acompanhamento de cônjuge ou companheiro com 
declaração de união estável, se servidor público, em 
todos os casos de remoção. 

b) O policial civil pode ser removido por conveniência 
da disciplina. 

c)  A remoção de Delegado de Polícia, ex officio, no 
interesse do serviço policial, independe da existência 
de vaga no quadro de distribuição de pessoal da 
PCMG. 

d) O policial civil que for removido por motivo de saúde 
do próprio policial ou de pessoa da família não fará 
jus à indenização ou a qualquer tipo de auxílio. 

 

16. Indique o item incorreto, conforme a lei 
complementar nº 129 de 2013, que organiza a Polícia 
Civil do Estado de Minas Gerais -PCMG-, define sua 
competência e dispõe sobre o regime jurídico dos 
integrantes das carreiras policiais civis: 

a) O policial civil pode ser aposentado 
compulsoriamente, voluntariamente ou por 
invalidez.  

b) É prerrogativa do policial civil ter aposentadoria 
especial, nos termos da lei.  

c) O policial civil está sujeito a carga horária de 
quarenta e quatro horas semanais, quando em 
plantão.  

d)  O policial civil, após o seu plantão, terá direito a 
descanso, imediato e subsequente, pelo período 
mínimo de doze horas.  
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17. Conforme a lei nº 5406 de 1969, sobre o regime 
disciplinar, indique o item correto: 

a) A disciplina policial fundamenta-se no respeito aos 
direitos humanos, no cumprimento das leis, 
regulamentos e normas de serviços. 

b) É vedado ao policial aceitar presentes ou donativos 
de qualquer espécie. 

c) É vedado ao policial participar de atividades 
político-partidárias. 

d) É vedado ao policial quebrar sigilo de assuntos 
policiais, de modo a prejudicar o andamento das 
investigações ou outros trabalhos policiais. 

 

18. Conforme a lei nº 5406 de 1969, sobre as 
transgressões disciplinares, indique o item correto: 

a) Será considerada transgressão disciplinar toda ação 
ou omissão contrária às disposições e aos deveres do 
servidor policial, exceto se constitua infração penal. 

b) É considerada transgressão disciplinar frequentar 
lugares incompatíveis com o decoro da função 
policial. 

c) É considerada transgressão disciplinar desrespeitar 
superior hierárquico, mesmo que fora de serviço. 

d) É considerada transgressão disciplinar faltar com a 
verdade. 

 

19. Conforme a lei nº 5406 de 1969, sobre as 
transgressões disciplinares, indique o item incorreto: 

a) As transgressões disciplinares se classificam em 
leves, médias e graves. 

b) É considerada causa justificativa o ato praticado por 
motivo de força maior. 

c) É considerada causa justificativa o ato ser praticado 
na ignorância, plenamente comprovada, quando não 
atente contra os sentimentos normais de patriotismo, 
humanidade e probidade. 

d) A demissão a bem do serviço público é uma das 
penas disciplinares previstas na lei. 

 

 

 

 

 

 

20. Conforme a lei nº 5406 de 1969, sobre as 
transgressões disciplinares, marque a alternativa que 
engloba todas as causas atenuantes: 

I – Bom comportamento. 

II – Falta de prática de serviço. 

III – Ter sido cometida a transgressão em obediência a 
ordem superior. 

IV - Ter sido cometida a transgressão para evitar mal 
maior. 

a) I, II e IV 

b) II e III 

c) I e II 

d) I, II, III 

 
 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

21. A respeito dos direitos e das garantias 
fundamentais previstos na Constituição de 1988, 
é CORRETO afirmar:  

a) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação, independentemente de 
censura ou licença.  

b) A sucessão de bens de estrangeiros situados no País 
será sempre regulada pela lei brasileira em benefício 
do cônjuge ou dos filhos brasileiros. 

c) Qualquer autoridade estatal, desde que assim o 
queira, pode adentrar na casa do indivíduo 
independentemente de seu consentimento. 

d) É crime imprescritível o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins. 
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22. Sobre o regime constitucional atribuído à polícia 
civil e aos policiais civis, é CORRETO afirmar: 

a) Às polícias civis, dirigidas por delegados de carreira, 
incumbem, sem exceção, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais. 

b) Os policiais civis são remunerados por subsídio 
fixado em parcela única, por meio de lei de iniciativa 
privativa do Governador do Estado, vedado o 
acréscimo de qualquer outra espécie remuneratória. 

c) A polícia rodoviária dos Estados e os agentes de 
trânsito dos Municípios, desde que estruturados em 
carreiras, na forma da lei, integram os órgãos de 
segurança pública. 

d) A execução das atividades inerentes à defesa civil, 
assim como das de preservação da ordem pública, 
cabe, precipuamente, às polícias militares. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

23. Considerando as regras relativas à polícia 
judiciária e à polícia administrativa, assinale a 
alternativa correta. 

a) Dado o atributo da autoexecutoriedade, todos os 
atos emanados do poder de polícia administrativa 
podem ser executados independe de intervenção 
judicial. 

b) Ambas as polícias podem ser exercidas pelos órgãos 
de segurança pública. 

c) A polícia administrativa pode incidir sobre bens, 
atividades, direitos e sobre o próprio indivíduo, com 
o intuito de proteger o interesse coletivo. 

d) Enquanto a polícia judiciária é predominantemente 
repressiva, a polícia administrativa é eminentemente 
preventiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Acerca da responsabilidade civil extracontratual do 
Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais superiores. 

a) O Estado responde civilmente por atos ilícitos 
praticados por foragidos do sistema penitenciário, 
mesmo que os danos não decorram direta ou 
imediatamente do ato de fuga. 

b) Conforme entendimento do STF, a responsabilidade 
civil do Estado por atos praticados por notários e 
oficiais de registro que, nessa qualidade, causarem 
danos a terceiros é direta, primária e objetiva. 

c) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em caso 
de danos causados por seus agentes, se existente 
causa excludente de ilicitude penal. 

d) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

 
 

DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

25. NÃO é um elemento do tipo culposo de crime:  

a) Conduta involuntária.  

b) Inobservância de dever objetivo de cuidado.  

c) Previsibilidade objetiva.  

d) Tipicidade.  

 

26. A policial Michele Putin, na noite de 14 de março de 
2018, quando retornava para sua casa, após liderar 
uma exitosa operação contra o tráfico de 
entorpecentes na comunidade de “Miracema do 
Norte”, foi abordada por dois homens armados e 
friamente assassinada. Num fenomenal trabalho 
investigatório, a Polícia Civil logrou êxito em 
identificar os assassinos como sendo os irmãos Jorge 
e Ernesto Petralha, apurando que tal homicídio se 
deu em represália pelas prisões ocorridas quando da 
citada operação policial. Diante desse quadro, 
podemos asseverar que os assassinos responderão 
por: 

a) Feminicídio, conduta tipificada no art. 121, § 2°, VI 
CP.  

b) Homicídio funcional, conduta tipificada no art. 121, 
§ 2°, VII CP.  

c) Homicídio qualificado por motivo fútil, conduta 
tipificada no art. 121, § 2°, II CP.  
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d) Homicídio qualificado por motivo torpe, conduta 
tipificada no art. 121, § 2°, II CP. 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Fernando Bezerra 

27. Sobre os temas Inquérito Policial e Ação Penal, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A renúncia ao exercício do direito de queixa, em 
relação a um dos autores do crime, a todos se 
estenderá. 

b) A queixa contra qualquer dos autores do crime 
obrigará ao processo de todos, e o Ministério Público 
velará pela sua indivisibilidade. 

c) O despacho que indeferir o requerimento de 
abertura do Inquérito Policial não comporta nenhum 
recurso. 

d) O inquérito policial é um procedimento solene, haja 
vista exigir formalidades na sua elaboração. 

 

28. Acerca da prisão em flagrante, assinale a 
alternativa correta. 

a) Ninguém será preso senão em flagrante delito ou por 
ordem escrita e fundamentada de autoridade policial 
competente, salvo nos casos de transgressão militar 
ou crime propriamente militar, definidos em lei. 

b) O flagrante próprio ocorre quando o indivíduo é 
encontrado, logo depois, pela autoridade, com 
instrumentos, armas, objetos ou papéis que façam 
presumir ser ele autor da infração. 

c) Não há crime, quando a postergação do flagrante 
pela polícia torna impossível a sua consumação. 

d) Nas infrações permanentes, entende-se o agente em 
flagrante delito enquanto não cessar a permanência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

29. Sobre direitos da personalidade, assinale a 
alternativa correta.  

a) De acordo com o Código Civil, os direitos da 
personalidade são irrenunciáveis e imprescritíveis, 
não podendo o legislador estabelecer exceções a esse 
comando legal, sob pena de inconstitucionalidade. 

b) É válida, com objetivo científico ou altruístico, a 
disposição gratuita ou onerosa do próprio corpo, 
para depois da morte. 

c) O nome da pessoa não pode ser empregado por 
outrem em publicações que o exponham ao desprezo 
público, devendo-se comprovar a intenção 
difamatória do ofensor para que se possa 
responsabilizá-lo civilmente. 

d) Ninguém pode ser constrangido a submeter-se, com 
risco de vida, a tratamento médico ou intervenção 
cirúrgica. 

 

30. Sobre relações de parentesco, assinale a alternativa 
correta. 

a) Primos são parentes em linha colateral no terceiro 
grau. 

b) O parentesco por afinidade é aquele que relaciona o 
cônjuge aos parentes do outro, sendo inaplicável à 
união estável.  

c) O parentesco afim em linha transversal alcança os 
tios do outro cônjuge.  

d) O parentesco entre genros e sogros é indissolúvel, 
mesmo que o casamento se dissolva através do 
divórcio. 
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DIREITOS HUMANOS 

Géssica Ehle 

31. De acordo com a teoria geral dos direitos humanos, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) Os direitos humanos são direitos protegidos pela 
ordem internacional, originados do sistema global, 
também chamado “onusiano”, ou de sistemas 
regionais de proteção, pelos sistemas europeu, 
interamericano e africano. 

b) quando se trata da proteção dos direitos humanos, 
não importa a nacionalidade da vítima, bastando ter 
sido ela violada em seus direitos de índole 
internacional por ato de um Estado sob cuja 
jurisdição se encontrava. 

c) A proteção jurídica dos direitos das pessoas pode 
provir ou vir a provir da ordem interna (estatal) ou 
da ordem internacional (sociedade internacional) o 
primeiro conjunto de direitos será chamado de 
direitos do homem, enquanto que o segundo de 
direitos humanos. 

d) Os direitos humanos são indispensáveis a uma vida 
digna e que, por isso, estabelecem um nível protetivo 
(standard, ou topois) mínimo que todos os Estados 
devem respeitar, sob pena de responsabilidade 
internacional. 

 

32. Acerca das características dos direitos humanos, 
assinale a alternativa correta: 

a) Os direitos humanos destinam-se a todas as pessoas 
e abrangem os territórios daqueles Estados que 
ratificarem os instrumentos de direito internacional. 

b) A universalidade traz como premissa a proteção da 
condição humana, independentemente do sexo, da 
cor, da religião ou das condições econômicas e 
sociais, afirmando que se deve desconsiderar as 
diferenças e as particularidades de cada povo e 
cultura. 

c) Devido à subjetividade, cada indivíduo como titular 
de direitos humanos poderá, desde que o faça 
expressamente, renunciar de determinadas 
proteções conferidas pelos mesmos. 

d) De acordo com o primado da vedação ao retrocesso, 
os Estados estão proibidos de retroceder em matéria 
de proteção dos direitos humanos. 

 

 

 

33. A respeito da estrutura normativa do sistema 
internacional de proteção dos direitos humanos,  

I. A estrutura normativa do sistema internacional de 
proteção dos direitos humanos conforma-se em 
instrumentos de caráter global (sistema de proteção 
das Nações Unidas) e regional (sistemas europeu, 
interamericano e asiático). 

II. A partir da emergência do Direito Internacional dos 
Direitos Humanos, surge no âmbito da ONU um 
sistema global de proteção dos direitos humanos, 
tanto de caráter geral como de caráter específico. 

III. Os sistemas de proteção (o global e os regionais) 
devem ser entendidos como coexistentes e 
complementares uns dos outros, de modo que caberá 
ao ndivíduo escolher qual o aparato mais favorável 
que deseja utilizar para vindicar seus direitos. 

Dentre as assertivas acima, está (ão) correta (s): 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) I e III. 

d) Todas as alternativas. 

 

34. No que diz respeito ao Sistema Global de Proteção 
aos direitos humanos, identifique a alternativa 
incorreta: 

a) A Corte Internacional de Justiça (CIJ) é o principal 
órgão judicial da ONU. 

b) Tem seu Estatuto anexo à Carta das nações Unidas 
de 1945. 

c) Atua julgando demandas oriundas de Estados-
partes, indivíduos que acreditam ter tido seus 
direitos violados, bem como organizações 
internacionais intergovernamentais. 

d) Ainda que não possam ser autoras ou rés, as 
organizações internacionais têm direito de solicitar 
pareceres consultivos à Corte Internacional de Justiça 
(CIJ). 
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35. Acerca dos tratados internacionais de direitos 
humanos, conceito e processo de formação, julgue os 
itens abaixo: 

I. Os tratados internacionais, enquanto acordos 
internacionais juridicamente obrigatórios e 
vinculantes (pacta sunt servanda), constituem hoje a 
principal fonte de obrigação do Direito Internacional. 

II. O conceito de “tratado” pode ser compreendido 
como sendo todo acordo obrigatório celebrado entre 
sujeitos de Direito Internacional, que são regulados 
pelo Direito Internacional. 

III. Os tratados internacionais servem, exclusivamente, 
para consagrar novas regras em âmbito de Direito 
Internacional. 

IV. A assinatura do tratado, por si só, traduz um aceite 
precário e provisório, não irradiando efeitos jurídicos 
vinculantes. 

V. A ratificação é ato jurídico que irradia 
necessariamente efeitos no plano internacional. 

Dentre as assertivas está (ão) correta (s): 

a) I e II. 

b) I, II, III e V. 

c) II, III, IV e V. 

d) I, II, IV e V. 

 

36. A Constituição da República de 1988 cuidou 
expressamente dos direitos humanos, enumerando-
os no Título que trata dos direitos e garantias 
fundamentais. Dentre as inovações trazidas pela 
Constituição Federal de 1988, no que diz respeito aos 
direitos humanos, assinale a alternativa incorreta: 

a) Apresenta a dignidade da pessoa humana como 
fundamento do Estado e valor central e orientador de 
todo ordenamento. 

b) Prevalência dos direitos humanos como princípio 
orientador das ações do Brasil em suas relações 
internacionais. 

c) Previu a aplicabilidade mediata dos direitos 
humanos. 

d) Afirma a importância de se manter um catálogo 
aberto de direitos humanos, de modo que os direitos 
e garantias expressos na Constituição não excluem 
outros decorrentes de tratados internacionais. 

 

 

37. De acordo com o Programa Nacional de Direitos 
Humanos - PNDH-3, identifique a alternativa que não 
prevê diretriz referente ao Eixo Orientador IV - 
Segurança Pública, Acesso à Justiça e Combate à 
Violência: 

a) Diretriz sobre a democratização e modernização do 
sistema de segurança pública. 

b) Diretriz acerca da prevenção da violência e da 
criminalidade e profissionalização da investigação de 
atos criminosos. 

c) Diretriz de combate à violência institucional, com 
ênfase na erradicação da tortura e na redução da 
letalidade policial e carcerária. 

d) Diretriz sobre a modernização da política de 
execução penal, priorizando a aplicação de penas e de 
privação de liberdade e melhoria do sistema 
penitenciário. 

 

38. Sobre a Política Nacional de Direitos Humanos do 
Brasil, é CORRETO afirmar: 

a) A Política Nacional de Direitos Humanos é pautada 
pela concepção de direitos básicos das pessoas, tendo 
por base unicamente normas de direito interno. 

b) Os Programas de Direitos Humanos são gênero 
dentro do qual se estuda a Política Nacional de 
Direitos Humanos a ser implementada pelo Poder 
Judiciário. 

c) No Brasil, já foram aprovados três Programas 
Nacionais de Direitos Humanos, sendo: PNDH-1, no 
governo Fernando Henrique Cardoso; PNDH-2, no 
governo também no governo Fernando Henrique 
Cardoso; PNDH-3, no governo Luiz Inácio Lula da 
Silva. 

d) O PNDH-3 possui IV Eixos Orientadores que trazem 
suas diretrizes, objetivos estratégicos e ações 
programáticas individualizados. 
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39. Observado o processo de afirmação histórica dos 
direitos humanos, identifique a assertiva correta: 

I. A primeira fase de internacionalização dos direitos 
humanos teve como marco o Direito Humanitário, a 
Liga das Nações e o surgimento da OIT. 

II. Foi na primeira fase de internacionalização dos 
direitos humanos, após a Primeira Guerra Mundial, 
que se pode observar a efetiva internacionalização, 
ao passo do reconhecimento da dignidade da pessoa 
humana como valor supremo. 

III. Pode-se afirmar que são vertentes dos direitos 
humanos: O Direito Humanitário; o Direito dos 
Refugiados; os Direitos Humanos em sentido estrito. 

Dentre as assertivas acima, está (ão) incorreta (s): 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) II e III. 

 

40. No que diz respeito a estrutura normativa do 
Sistema Interamericano, identifique a assertiva 
correta: 

a) O instrumento de maior importância no sistema 
interamericano é a Convenção Americana de Direitos 
Humanos, também denominada Pacto de San José da 
Costa Rica, assinada em San José, na Costa Rica, em 
1948. 

b) A Convenção Americana reconhece e assegura um 
catálogo de direitos civis e políticos, bem como 
enuncia de forma específica rol de direitos sociais, 
culturais e econômicos. 

c) A Comissão Interamericana de Direitos Humanos é 
integrada por sete membros de alta autoridade moral 
e reconhecido saber em matéria de direitos 
Humanos, eleitos pela Assembleia Geral por um 
período de quatro anos, podendo ser reeleitos apenas 
uma vez. 

d) A Corte Interamericana de Direitos Humanos, órgão 
jurisdicional do sistema regional, é composta por sete 
juízes nacionais de Estados membros da OEA, eleitos 
pelos Estados partes da Convenção e tem função 
unicamente contenciosa. 

 
 

 
INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

41. Sobre as noções de redes Intranet e Internet, julgue 
as afirmativas abaixo e assinale o item correto. 

I. São utilizados, basicamente, os mesmos protocolos 
na Intranet e na Internet. 

II. Na Intranet e na Internet uma das principais 
interfaces de trabalho é o navegador de internet. 

III. A Internet é considerada a junção das várias 
Intranets espalhadas pelo mundo. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 

b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 

c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 

d) As afirmativas I, II e III estão corretas 

 

42. Qual é a alternativa correta que corresponde ao 
malware descrito a seguir: 

"Programa que captura informações sigilosas através 
do armazenamento das teclas digitadas pelo usuário 
no teclado do computador." 

a) adware 

b) backdoor 

c) keylogger 

d) Vírus 

 

43. Sobre segurança da informação e técnicas de 
pragas maliciosas, assinale o item correto.  

a) Entre as operações de segurança por antispywares e 
antivírus não existem semelhanças para encontrar 
malwares. 

b) Um sistema de segurança empregado por Firewall 
possui regras definidas, aceitando ou descartando os 
pacotes de dados que passam pela rede. 

c) Instalar um sistema de antivírus e mantê-lo 
atualizado é o suficiente para garantir a segurança de 
um computador. 

d) Vírus é um programa autossuficiente, capaz de se 
propagar automaticamente pela rede. 
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44. Analise o texto abaixo e assinale a alternativa que 
melhor se adapta aos espaços marcados. 

"__________________ é a função utilizada para retornar um 
valor quando a condição apresentada na função é  

 

verdadeira e outro valor quando a condição for falsa. 
_____________ é a função indicada para localizar valores 
em uma tabela. ______________ tem como operação 
agrupar itens informados na função, sejam eles textos 
e/ou números." 

a) SOMA / PROCV / MÉDIA 

b) SE / PROCV / CONCATENAR 

c) SE / PROCURAR / MÉDIA 

d) PROCV / CONCATENAR / SE 

 

45. Durante a edição de um texto pelo escritor 
Microsoft Word, versão padrão em português do 
Brasil, ao clicar com o mouse em uma palavra 
específica de um parágrafo o usuário pretende 
realizar os passos seguintes: 

1. Justificar parágrafo. 

2. Deixar palavra sublinhada. 

3. Salvar documento. 

4. Imprimir Documento. 

Qual a alternativa que descreve os comandos em 
atalhos correspondentes as ações anteriores? 

a) CTRL + J, CTRL + U, CTRL + S e CTRL + P 

b) CTRL + P, CTRL + U, CTRL + S e CTRL + I 

c) CTRL + P, CTRL + S, CTRL + B e CTRL + I 

d) CTRL + J, CTRL + S, CTRL + B e CTRL + P 

 

46. Com relação ao LibreOffice Writer, considere as 
afirmativas abaixo: 

I. A opção de Sublinhado permite aplicar variações 
desse efeito, como, por exemplo, sublinhado duplo, 
através do comando CTRL+D. 

II. O recurso de "Nota de Rodapé" cria uma função de 
cálculo no final de cada página do documento, de 
acordo com os valores apresentados durante a edição 
do texto. 

III. Clicando-se seguidamente 3x em uma palavra de 
um parágrafo, sempre a opção realizará a seleção do 
parágrafo por completo. 

É correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) II, apenas. 

 

47. Considerando que em uma planilha do LibreOffice 
Calc, e observando os valores apresentados na figura 
baixo, o resultado da fórmula 
=SOMA(A1:D1)+SE(MÉDIA(A3:B3)>5; 3; 5), 
quando for aplicada em uma célula fora do intervalo 
utilizado é: 

 

a) 15 

b) 16 

c) 17 

d) 18 

 

48. O webmail é um recurso utilizado para a troca de 
mensagens via web usando normalmente um 
provedor de e-mails de empresas especializadas em 
fornecer esse serviço. Quando se 

a) encaminha uma mensagem que possui um arquivo 
anexo, por padrão somente a mensagem é 
encaminhada, sem o anexo. 

b) envia uma mensagem com uma pessoa em cópia 
oculta (Cco), essa pessoa consegue ver quem são as 
demais pessoas que também estão em cópia oculta. 

c) envia uma mensagem com diversas pessoas em 
cópia (Cc), cada pessoa em cópia consegue saber que 
há outras pessoas em cópia. 

d) responde a uma mensagem em que havia uma 
pessoa em cópia oculta (Cco), essa pessoa também 
recebe a resposta em cópia oculta. 
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49. No browser Firefox, um atalho de teclado permite 
adicionar a página atual (aquela que está exibida na 
tela) aos Favoritos. Esse atalho de teclado é: 

a) Ctrl + F. 

b) Ctrl + D. 

c) Ctrl + A. 

d) Ctrl + T. 

 

50. O sistema operacional Windows 10 possui um 
recurso que auxilia na proteção do computador, por 
meio de avaliações periódicas no disco do 
computador, na tentativa de encontrar spywares e 
programas indesejáveis. Esse recurso é o 

a) Firewall do Windows. 

b) Norton Utilities. 

c) Windows Defender. 

d) Windows AntiSpyware. 

 

 

 

NOÇÕES DE CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

51. Sobre a Criminologia é CORRETO afirmar: 

a) o crime é um fenômeno social. 

b) estuda o crime, o criminoso, mas não a vítima. 

c) é uma ciência normativa e valorativa.  

d) o crime é um fenômeno filosófico. 

 

52. É correto afirmar que o controle social formal é 
representado, entre outras, pelas seguintes 
instâncias: 

a) Igreja, Judiciário e Opinião Pública 

b) Escolas, Igreja e Polícia. 

c) Forças Armadas, Polícia e Escola. 

d) Polícia, Forças Armadas e Ministério Público. 

 

53.  Considerando que, conforme a doutrina, a 
moderna sociologia criminal apresenta teorias e 
esquemas explicativos do crime, assinale a opção 
correta acerca dos modelos sociológicos explicativos 
do delito. 

a) Para a teoria ecológica da sociologia criminal, que 
considera normal o comportamento delituoso para o 

desenvolvimento regular da ordem social, é 
imprescindível e, até mesmo, positiva a existência da 
conduta delituosa no seio da comunidade.  

b) A teoria do conflito, sob o enfoque sociológico da 
Escola de Chicago, rechaça o papel das instâncias 
punitivas e fundamenta suas ideias em situações 
concretas, de fácil comprovação e verificação 
empírica das medidas adotadas para contenção do 
crime, sem que haja hostilidade e coerção no uso dos 
meios de controle. 

c) A teoria da integração, ao criticar a teoria consensual 
na solução do conflito, rotula o criminoso quando 
assevera que o delito é fruto do sistema capitalista e 
considera o fator econômico como justificativa para o 
ato criminoso, de modo que, para frear a 
criminalidade, devem-se separar as classes sociais. 

d) A Escola de Chicago, ao atentar para a mutação 
social das grandes cidades na análise empírica do 
delito, interessa-se em conhecer os mecanismos de 
aprendizagem e transmissão das culturas 
consideradas desviadas, por reconhecê-las como 
fatores de criminalidade. 

 

54. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo 
de política de prevenção criminal prioritariamente 
terciária. 

a) Previsão do direito do condenado de abreviar o 
tempo imposto em sua sentença penal, mediante 
trabalho, estudo ou leitura. 

b) Instalação de câmeras de videomonitoramento em 
um estabelecimento que foi alvo de diversos roubos. 

c) Melhoria na regulação do sistema financeiro para 
prevenção às práticas de lavagem de dinheiro. 

d) Programas de educação aos jovens para prevenção 
ao uso de drogas. 

 

55. Os modelos sociológicos contribuíram 
decisivamente para um conhecimento realista do 
problema criminal demonstrando a pluralidade de 
fatores que com ele interagem. Leia as afirmativas a 
seguir, e marque a alternativa INCORRETA: 

a) As teorias conflituais partem da premissa de que o 
conflito expressa uma realidade patológica da 
sociedade sendo nocivo para ela na medida em que 
afeta o seu desenvolvimento e estabilidade. 

b) As teorias ecológicas partem da premissa de que a 
cidade produz delinquência, valendo-se dos 
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conceitos de desorganização e contágio social 
inerentes aos modernos núcleos urbanos. 

c) As teorias subculturais sustentam a existência de 
uma sociedade pluralista com diversos sistemas de 
valores divergentes em torno dos quais se organizam 
outros tantos grupos desviados. 

d) As teorias estrutural-funcionalistas consideram a 
normalidade e a funcionalidade do crime na ordem 
social, menosprezando o componente 
biopsicopatológico no diagnóstico do problema 
criminal. 

 

NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Paulo Bilynskyj 

56.  Em uma vítima de violência doméstica foram 
encontradas diversas manchas com tom violáceo, as 
quais, de acordo com o espectro equimótico de 
Legrand du Saulle, apontam que as lesões ocorreram 
há: 

a) 1 dia.  

b) 2 ou 3 dias. 

c) 4 ou 5 dias. 

d) 8 ou 9 dias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.  Lesão circular de cor branca ou amarelada 
produzida na pele pela ação da eletricidade industrial 
chama-se: 

a) Sinal de Lichtenberg. 

b) Efeito Joule. 

c) Sinal de Montalti. 

d) Sinal de Jellinek. 

 

58. O prazer sexual em ser infligido pelo sofrimento 
físico ou moral durante o ato sexual é chamado de: 

a) sadismo. 

b) masoquismo. 

c) necrofilia. 

d) coprofilia. 

    

59. Morte produzida por asfixia, em que o laço no 
pescoço é acionado pelo peso da própria vítima é 
chamada de: 

a) Esganadura. 

b) Enforcamento. 

c) Confinamento. 

d) Estrangulamento. 

 

60. São considerados fenômenos transformativos 
conservadores, EXCETO: 

a) Calcificação. 

b) Saponificação. 

c) Congelação. 

d) Maceração. 
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